

ΤΙ ΘΑ ΠΕΙ Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΣΥΖΗΤΗΣ΄ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΦΘΟΡΑ

ΜΕΝΕΝΔΑΤΗΚΗ 6/11/99

ΠΛΗΡΩΝΕΙ ΤΗ Ν.Δ. ΜΕ ΤΟ ΙΔΙΟ ΝΟΜΙΣΜΑ

Αποφασισμένοι να κρατήσουν επιθετική στάση απέναντι στη σκανδαλολογία που συντρεί η ΝΔ είναι -σύμφωνα με τους συνεργάτες του- ο πρωθυπουργός **Κώστας Σημίτης**. Το σύνολο των επιχειρημάτων του ΠΑΣΟΚ θα αναπτυχθεί κατά τη διάρκεια της προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση στη Βουλή που θα πραγματοποιηθεί στις **22 Νοεμβρίου**, κατόπιν απήματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Ο κ. Σημίτης θεωρεί το θεσμικό πλαίσιο για τις δημόσιες προμήθειες και τα μεγάλα έργα «επαρκές» και θα προκαλέσει όποιον έχει να προτείνει **«κά καλύτερο»** να το πράξει.

Ο κ. Σημίτης, που έχει εισηγηθεί ο ίδιος τα μέτρα διαφάνειας σε δύο συνεδριάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου, θα επισημάνει ότι με δική του πρωτοβουλία έστειλε στη Μόνιμη Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο, ώστε τα κόμματα να διατυπώσουν προτάσεις για την ενίσχυση των διαδικασιών ελέγχου και διαφάνειας. Θα καταγγείλει τη ΝΔ ότι απέσυρε τους εκπροσώπους της από τις διακομματικές επιτροπές, θέλοντας να «έχει άλλοθι για να προβαίνει σε καταγγελίες» με μόνο στόχο τη δημιουργία εντυπώσεων.

Ο πρωθυπουργός θα έχει στο φάκελό του και το αποτέλεσμα της έρευνας που διεξάγουν οι συνεργάτες του προκειμένου να διαπιστώσουν κατά πόσο απασχόλησε τις συνεδριάσεις των κυβερνητικών οργάνων επί ΝΔ το θέμα της διαφάνει-



ας και κατ' επέκταση να καταγράψουν τις όποιες νομοθετικές πρωτοβουλίες της νυν αντιπολίτευσης στο θέμα αυτό.

Μέχρι τότε, η «γραμμή» προς τα κυβερνητικά στελέχη είναι να καλούν τους βουλευτές της ΝΔ, κάθε φορά που θα ανακινούν κάποιο θέμα, να απευθυνθούν στη Δικαιοσύ-

νη, ακόμη και να ζητούν την παρέμβαση των εισαγγελικών αρχών - «γιατί δεν έχουμε τίποτα να κρύψουμε»- και να αποφεύγουν να μιλούν για τα «σκάνδαλα της Δεξιάς», ώστε να μη δημιουργηθεί στους πολίτες η εντύπωση ότι επιχειρείται «συμφωνισμός στις ενοχές και τη διαφθορά».

Αναφερόμενοι στην πρόταση

■ Στην απειρίθειση
περνάει ο Σημίτης
ρίχνοντας το γάντι
στην αντιπολίτευση

Σε υψηλούς τόνους είναι αποφασισμένος να διατηρήσει τη σκανδαλολογία ο πρωθυπουργός στη προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση στη Βουλή.

του πρώην υπουργού **Χάρη Καστανίδη** για τη σύσταση ανεξάρτητης διοικητικής αρχής προκειμένου να διενεργούνται και να ελέγχονται οι δημόσιες προμήθειες και οι συμβάσεις των έργων, συνεργάτες του πρωθυπουργού επισημάνουν ότι όλες οι «σοβαρές προμήθειες και οι διαγωνισμοί για τα μεγάλα έργα διε-

νεργούνται από διακομματικές επιτροπές και ελέγχονται από το Ελεγκτικό Συνέδριο».

Ως εκ τούτου, η δημιουργία μίας ακόμη υπηρεσίας «καθίσταται περιττή». Ερωτώμενοι για το ενδεχόμενο να ισχύσουν τα μέτρα διαφάνειας ανεξαρτήτως κόστους του έργου (**1 δισ.**) ή ύψους της προμήθειας (500 εκατ.), επισημάνουν ότι σε αυτή την περίπτωση θα απαιτούταν «έναν στρατός από δικαστές».

Ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου **Σωκράτης Κοσμίδης**, κληθείς από τον «Ε» να σχολιάσει τη πληρότητα της νομοθεσίας αλλά και την πρόταση για ανεξάρτητη διοικητική αρχή, δήλωσε: «Το θεσμικό πλαίσιο είναι επαρκές, αλλά είναι ποικίλοι οι τρόποι με τους οποίους οι επιτίδειοι προσπαθούν να παραβιάσουν τους κανόνες».

Ενδεικτικά αναφέρω τις περίτεχνες τεχνικές προδιαγραφές, οι οποίες μπορεί να ελεγχθούν μόνο από ελάχιστους ειδικούς. Δε περιμένουμε πως θα εκλείψουν ως διά μαγείας άνθρωποι ευάλωτοι σε πειρασμούς».

Η ανάθεση όμως της ευθύνης σε Ανεξάρτητη Διοικητική Αρχή αποτελεί μετάθεση της ευθύνης. Αυτή ανήκει στους χειριστές και στους πολιτικούς προϊσταμένους τους. Η διάκριση των Ελλήνων σε πολλούς διαβλητούς και εξαρτημένους και ολίγους ανεξάρτητους και αδιάβλητους είναι καιρός να σταματήσει να πιπιλίζεται».

Γ. ΑΝΤΥΠΑΣ